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Fardhem 2024-08-24.
Att cykla är nödvändigt har flera tänkare konstaterat mer än en gång och inget kunde vara mindre sant vad gäller Cykelfrämjandet Gotlands 10:e utfärd under innevarande säsong då man lade 3 sudersocknar under sina däck! Med start i Fardhem kyrkas lummiga omgivningar begav man sig först till Gerete gård där Jakob Ahlsten är i färd med en imponerande utbyggnad av gårdens köttdjursinriktade verksamhet. Därnäst anlöpte man Nederburge gård och under det att man intog det sedvanliga "kaffit" fick man också höra lite om gårdens verksamhet.
Tredje stoppet på denna "bondtur" gjordes på Sallmunds gård i Levide där cyklisterna fick ett varmt välkomnande av Tessan och Peter och alla barnen. Efter att gårdsfolket berättat om sina verksamheter bjöds besökarna in till den mycket välsorterade gårdsbutiken där hugade konsumenter kunde passa på att införskaffa alltifrån potatis och morötter till honung och svarta bönor!
 Nu gick så färden vidare västerut till Sproge och i Solsängets frodiga grönska mötte ägarna Monica och Lage Hansson upp och berättade om platsens digra historia. Här framkom att efter ett antal ägarskiften och ibland avsaknad av hävd, har så änget återkommit till ursprungsgården Hallbåter och tack vare ägarnas varsamma och regelbundna skötsel utgör platsen idag en otroligt intagande del av Sudrets natur. På "Solsvängens" underskönt vindlande stigar balanserade man sig så fram till Braidfloars fornlämningar och via Alskute och Tummelbos återkom man så berikade och nöjda till "körku" i Fardhem varpå man framförde sitt stora tack till turledarna Anneli Wickman och Sune Ahlsten.  
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