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● Cykelfrämjandet på tur i Ala, Anga och Kräklingbo
I soligt men kyligt väder avreste ett tjugotal hugade cyklister lördag den 6 maj från Ala k:a.
Med första stopp efter ett hundratal meter hos Per-Ove Qviberg kunde deltagarna njuta av ciceronens mycket kunniga och intresseväckande berättelser om allt som har med snickeri att göra undet förra seklet och fram till idag. Snickeriet som gått i arv stammar från tidigt 1900-tal.
Därefter gick färden norrut längs körvägar och barrklädda stigar genom skogen till Anga och Boters myr där Stefan Hellström tog emot.
Mycket sakkunnigt och engagerande berättade han om denna våtmarks historia dvs hur man med olika tekniker skapat fördämningar och därmed gynnat såväl fauna och flora som grundvattnet.
Nästa sträcka gick också på några av öns många skogsvägar och denna gång låg målet i sydostlig riktning.
Vid Vidfälle vek man så av ut till Garnudden där friska vindar mötte den trampande skaran.
Sören Grytting berättade om en sten som 1976 restes till minne av två personer som förolyckades vid denna plats i samband med en mindesarmering den 3 maj 1918.
Efter en smaklig lunch i soligt lä och i glada vänners lag satt man än en gång upp och nu gick färden upp till socknens centrala delar där deltagarna kunde njuta av Kräklingbos sköna nejder.
Via Foler och Tings i nämnda socken och Bjärges i Ala återkom man så efter en givande och stärkande tur till denna sockens helgedom.
Nöjda och glada kunde såväl medlemmar som övriga konstatera att cykling är guld värt!
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