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 CYKELFRÄMJANDET I GÖTEBORG

Verksamhetsberättelse för år 2020

Styrelse under året: Ian Fiddies (ordförande), Fabienne Roux (sekreterare), Ralf Englund (kassör), Torbjörn Olsson (vice ordförande), Lisbeth Borgesand, Gustaf Frid.
 
Revisorer: Camilla Karlsson och Kent Larsson. Suppleant Jöran Fagerlund

Valberedning: Joakim Bjerhem och Erik Sandblom 

Trafikutskott: Ian Fiddies, Rolf Broberg, Erik Sandblom, John Slinning Jannesson, Gustaf Frid,
Jakob H Kaldma, Rachel Kamienski, Sam Leeds.
Utfärdsansvarig: Lisbeth Borgesand 
Kommitté för Säröleden: Lisbeth Borgesand, Torbjörn Olsson, Owe Magnusson, Ralf Englund.  

Barnkommitté: Gustaf Frid, Ian Fiddies, Erik Sandblom

Ansvarig för hemsidan: Erik Sandblom

Ansvariga för cykelorienteringen: Annika Persson och Ingemar Mattsson

1	     Årsmöte

Styrelsen kallade först till ett årsmöte i april månad men detta fick på grund av pandemin skjutas upp. Mötet hölls i stället söndagen den 6 september i en mycket rymlig lokal på Marketenteri-vägen i Kviberg. I mötet deltog 25 medlemmar.. 

Till årsmötet hade det kommit in två motioner. Den ena hade kommit från John Slinning Jannesson och hade titeln ”Tillåt cykel på spårvagn”. Enligt motionen är detta i linje med Cykelfrämjandets 8-punktsprogram där det står att man borde få ta med sig cykeln på tåg eller annan kollektivtrafik. Mötet besvarade motionen med att föreningen ställer sig positiv till åsikten att cyklar i mån av plats ska få tas med på spårvagn.

Den andra motionen hade kommit från valberedningen och gällde att årsmötet utöver styrelse ska kunna välja maximalt två suppleanter på ett år. Detta medför ändringar i § 3 i stadgarna. Styrelsen hade också en proposition om redaktionella ändringar av samma paragraf. Såväl motionen som propositionen bifölls av årsmötet. För att ändringarna av stadgarna ska vara giltiga krävs beslut på ytterligare ett allmänt medlemsmöte. 

Jöran Fagerlund hade avböjt omval till styrelsen och Camilla Baunsoe hade valt att avgå i förtid. På grund av svårigheter att hitta nya ledamöter till styrelsen beslutade årsmötet att minska antalet ledamöter (inklusive ordföranden) från sju till sex. Ian Fiddies omvaldes till ordförande på ett år, Lisbeth Borgesand (omval), Ralf Englund (omval) och Gustaf Frid (nyval) valdes till ledamöter på två år. 
 
Efter mötet utdelades utmärkelser för flitigt deltagande i våra utfärder. Priser lottades också ut bland samtliga utfärdsdeltagare.





2                  Styrelse och kommittéer  
[bookmark: _GoBack]Under år 2020 har tolv protokollförda styrelsemöten hållits, samtliga öppna för föreningens medlemmar. Styrelsen har lett den löpande verksamheten och har även till uppgift att utse kommittéer, utskott och ansvariga för olika områden (se ovan).
3                   Lokalen

Vår lokal på Lilla Munkebäcksgatan har på grund av pandemin inte använts lika mycket som tidigare år men är fortfarande basen för vår verksamhet. Förutom förvaringsplats för vårt material har vi under det gångna året använt lokalen för en del möten och för invigning och avslutning av cykelorienteringen. Medlemmar och andra har besökt lokalen under året och i besöksboken har noterats vem/vilka som varit i lokalen vid vilka tillfällen. 

4                   Medlemskommunikation

Under året gjordes två ordinarie utsändningar till medlemmarna, huvudsakligen i e-postmeddelanden. Dock är det fortfarande 50-60 medlemmar som inte har meddelat någon e-postadress och som därför får våra utskick i vanligt brev. Vi gjorde också en extra utsändning i anledning av att årsmötet sköts upp. Det första utskicket i mars innehöll kallelse till årsmötet i april, utfärdsprogram för våren och inbjudan till årets cykelorientering. I den andra utsändningen i slutet av juli fanns inbjudan till årsmötet i september, inbjudan till Säröleden samt höstens utfärdsprogram. 

Under året har föreningen också uppdaterat sina konton på Facebook, Twitter och Instagram. 

5	      Hemsidan 
    
På hemsidan, www.cykelframjandet.se/goteborg finns information om medlemskap, styrelse och styrelsemöten, lokalen, utfärder, cykelorienteringen m.m. Även trafikutskottet har lagt ut en hel del information om aktuella frågor.   

6                  Trafikfrågor  

Trafikutskottet har haft fem möten under året och sedan sommaren 2020 är de tre nya personerna Sam, Rachel och Jakob med i trafikutskottet. Kontaktnätet med både politiker och tjänstepersoner har fördjupats vilket resulterat i att trafikutskottet blivit Trafikkontorets bollplank i två frågor. Det gäller frågorna om cykelparkering på Drottningtorget samt framtida utformning av hela Allén med potentiell konflikt mellan spårväg (spårvagn) och pendlingscykelstråk i stadens planer. Då Cykelfrämjandet Göteborg ses som remissorganisation hos kommunen i samband med större projekt har organisationen bjudits in att skicka remissvar på Lindholmsförbindelsen. Här förespråkade Cykelfrämjandet primärt en egen cykelbro på sträckan och sekundärt lågbro, men staden valde trots detta en spårvägstunnel. 

Arbetet från 2019 med att bevaka byggnationen av Korsvägen, Centralenområdet och bussdepå Järnbrott vid Säröbanan har fortsatt. I samtliga fall riskerar byggnationerna att försämra för cyklingen då planerarna har bristande kunskap eller cyklingen kommer för långt ner i prioriteringarna. Säröbanan har återkommande krävt mycket arbete från trafikutskottet och utsikterna ser för närvarande positiva ut. För Korsvägen är prognosen för närvarande negativ medan läget är osäkert för Centralenområdet. För Centralenområdet har trafikutskottet föreslagit en cykelbro (cykelslang) i linje med vad årsmötet 2019 antog i en motion. Idén om en cykelslang har sedan framförts av Miljöpartiet och Vänsterpartiet i Trafiknämndens men röstades ner. 

Stadens trafikstrategi som slår fast att cyklingen ska öka och biltrafiken minska ifrågasattes under året. Trafikutskottet har kämpat för bevarande av trafikstrategin, vilket lyckades. I samband med detta skrevs en debattartikel till GP som inte togs in men som skickades till Trafiknämndens ledamöter.

Coronapandemin aktualiserade behovet av att lägga tillrätta för cykling då det är ett smittsäkert transportmedel. Trafikutskottet skickade en lista med förslag på 18 åtgärder som kan genomföras snabbt för att tillrättalägga för cykling till Trafikkontoret. Staden tog inte möjligheten och endast ett förslag genomfördes delvis och genomförandet var bristfälligt. Under året har trafikutskottet fått rutin på att bevaka trafiknämndens månatliga möten och påverka politikerna genom att skicka yttranden inför varje möte. Samtliga yttranden kan läsas på hemsidan: https://cykelframjandet.se/category/goteborgskretsen/

7                     Säröleden

Motionsloppet Säröleden genomfördes den 30 augusti 2020 för 46:e gången och är en familjeaktivitet som lockar hela familjer snarare än ett traditionellt motionslopp. På grund av pandemin ville vi undvika trängsel inne på Slottsskogsvallen och valde att genomföra arrangemanget i en betydligt enklare form utan priser och servering av kaffe, korv m.m. Startavgiften sänktes också väsentligt. Vi hade start och mål utanför Slottsskogsvallen och vädret var perfekt med strålande solsken. På grund av omständigheterna blev antalet deltagare dock betydligt färre än vanligt, 49 cyklister kom till start jämfört med 73 under 2019. De som kom var ändå glada och många uttryckte att det var skönt att inte ”allt” var inställt detta pandemiår. Som vanligt delade vi ut plaketter för 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 och i år även 45 genomförda lopp. Den som varit med alla år utom det första heter Hans Jansson och är även medlem i föreningen.. 

8                   Utfärder
                
Under rådande pandemi blev en del utfärder inställda och därigenom blev det något färre turer än vanligt. Totalt genomfördes 11 utfärder i varierande utformning såsom besök till museum, fina naturupplevelser och sevärdheter i staden. Detta år hade Cykelfrämjandet också tagit över genomförandet av Vintagerundan, en cykelutfärd genom staden där deltagarna iklädda vintagekläder för en nostalgikantad cykeltur fick höra om historiska platser. Som avslutning på turen gjordes en gemensam picknick med tillhörande vevgrammofon. 

På varje utfärd har deltagarnas namn noterats och under årsmötet 2021 kommer en dragning baserad på de deltagare som är närvarande att ske. Vi delar ut presentkort till dem som har deltagit flest gånger.

9                    Barn- och ungdomsverksamhet

Våra aktiviteter har tidigare inte varit specifikt inriktade mot barn och ungdomar, även om vi har en del barn- och ungdomsmedlemmar samt att barn och ungdomar deltar i utfärder och i motionsloppet Säröleden. Mot slutet av året har dock Gustaf Frid glädjande nog tagit initiativet till att inrätta en särskild bankommitté. Under 2020 har en del cykellekar genomförts i Lundby och Biskopsgården. För framtiden planeras fler aktiviteter, exempelvis en stadscykeltur för barn (”Kidical Mass”).

10                  Cykelorientering 
  
För sextonde året i rad arrangerade föreningen en cykelorientering och invigningen hölls i lokalen under mars månad. Därefter hade de 43 deltagarna till och med september månad på sig att svara på olika frågor som hade med ”konst – kan förekomma i olika storlekar och former” – att göra. Avslutningen i oktober, även denna i lokalen, var välbesökt med prisutdelning och förplägnad. Även i år har Annika Persson och Ingemar Mattsson haft ansvaret för cykelorienteringen. 

11                  Deltagande i riksföreningens verksamhet 
    
Ian Fiddies, Torbjörn Olsson, Ralf Englund och Erik Sandblom deltog i riksföreningens digitala kongress som liksom vårt årsmöte blev försenad och genomfördes först den 24 oktober. Vår medlem Jöran Fagerlund valdes på kongressen till riksföreningens ordförande efter Lars Strömgren.

Årets cykelturistvecka (CTV) blev på grund av pandemin inställd. 
.
12 	Medverkande i media m.m. 

Ordföranden Ian Fiddies har blivit intervjuad i Göteborga-Posten dels om cykeltrafiken på Linnégatan dels om riksföreningens cykelvelometer. Han har också blivit intervjuad av några forskare på temat hur cykling i Göteborg kan förbättras.

Fabienne Roux har varit med i en artikel i Göteborgs-Posten om vintercykling samt i en film om hur man bidrar till ett hållbart Göteborg genom cykling. 

Lisbeth Borgesand har varit med i radions P 4 i ett inslag om vintercykling. 
. 
13                    Cykelkurser med Frihet På Cykel

Även under 2020 har projektet ”Frihet på cykel” (cykelkurser för vuxna som inte kan cykla) fortsatt på flera platser i Göteborg. Fabienne Roux är anställd som projektledare för Västra Götalandsregionen via riksföreningen. En hel del volontärer har deltagit i kursverksamheten. Vår förhoppning är att nya cyklister ska kunna bli en del av vår verksamhet genom att delta i våra aktiviteter. 

14                    Medlemmar och medlemsvärvning

Antalet medlemmar den 31 december 2020 uppgick till 709 mot 730 föregående årsskifte. Året dessförinnan hade vi 618 medlemmar. Differenserna hänger delvis samman med att deltagare i cykelkurserna blir medlemmar i föreningen och att antalet deltagare förändras mellan åren. Den stora utmaningen är att få deltagarna i cykelkurserna att vilja fortsätta vara medlemmar i Cykelfrämjandet. Detta har visat sig vara svårt. Vi vill här även tacka vår medlem Owe Magnusson som bidrar lite extra genom att dela ut informationsmaterial och tidningar. 

15                    Ekonomi

Årets resultat och den ekonomiska ställningen framgår av bifogade resultat- och balansräkningar.  
Tidigare har Säröleden haft en separat bokföring, eftersom flera organisationer har delas på arrangörskapet. Numera är bara Korpen kvar som medarrangör och de har meddelat att de inte har några anspråk på det kapital som har funnits i Säröledens bokföring. Under år 2020 har därför Cykelfrämjandets och Säröledens bokföringar lagts samman, vilket har inneburit ett tillskott till Cykelfrämjandet på 44 777 kronor. Beloppet har inte påverkat årets resultat men redovisas som en särskild post i balansräkningen.

Under året har föreningen också sökt och beviljats bidrag för inköp av två tandemcyklar som ska användas i verksamheten. Bidraget kommer från Wilhelm Röhss´ Donationsfond och uppgår till 200 000 kronor. Inga tandemcyklar har köpts in under året, varför beloppet har balanserats som en avsättning för kommande år.  


Styrelsen
