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 CYKELFRÄMJANDET I GÖTEBORG

Verksamhetsberättelse för år 2022

Styrelse under året: Ian Fiddies (ordförande), Gustaf Frid (vice ordförande), Jakob Hise Kaldma (sekreterare), Ralf Englund (kassör), Aurelia Ingelvide, Torbjörn Olsson 
  
Revisorer: Camilla Karlsson och Kent Larsson. Suppleant: Joakim Bjerhem

Valberedning: Joakim Bjerhem och Erik Sandblom 

Trafikutskott: Ian Fiddies, Rolf Broberg, Erik Sandblom, John Slinning Jannesson, Jakob Hise Kaldma, Rachel Kamienski, Fredrik Beckius, Aurelia Ingelvide, Kalle Hederos Eriksson, Fritiof Hedman, Per Ekblom, Jacob Österlund, Martin Spaak.
Utfärdsansvarig: Lisbeth Borgesand (våren), Lars Rosén (hösten)
Kommitté för Säröleden: Torbjörn Olsson, Owe Magnusson, Ralf Englund.  

Barnkommitté: Gustaf Frid, Ian Fiddies

Ansvarig för hemsidan: Erik Sandblom

Ansvarig för cykelorienteringen: saknas (vakant)

1	     Årsmöte

Föreningens årsmöte genomfördes lördagen den 9 april i lokal på Linnéplatsen 6. I mötet deltog enligt närvarolistan endast 16 medlemmar. 

Inga motioner från medlemmar eller propositioner från styrelsen hade inkommit till mötet. 

Lisbeth Borgesand hade avböjt omval till styrelsen. Årsmötet beslutade att styrelsen skulle minskas från sju till sex ledamöter inklusive ordföranden. Ian Fiddies omvaldes till ordförande på ett år. Ralf Englund och Gustaf Frid omvaldes till ledamöter på två år. Aurelia Ingelvide, Jakob Hise Kaldma och Torbjörn Olsson hade ett år kvar av sina mandattider. 
 
Efter mötet utdelades utmärkelser för flitigt deltagande i våra utfärder. Priser lottades också ut bland samtliga utfärdsdeltagare.

2                  Styrelse och kommittéer  
Under år 2022 har 11 protokollförda styrelsemöten hållits. Ett av mötena har genomförts digitalt, resterande på plats i lokalen. Styrelsemötena är öppna för föreningens medlemmar. Styrelsen har lett den löpande verksamheten och har även till uppgift att utse kommittéer, utskott och ansvariga för olika områden (se ovan).
3                   Lokalen

Vår lokal på Lilla Munkebäcksgatan är basen för vår verksamhet. Förutom förvaringsplats för vårt material har vi under det gångna året använt lokalen för styrelsemöten, möten i trafikutskottet,
invigning och avslutning av cykelorienteringen m.m. Medlemmar och andra har besökt lokalen under året och i besöksboken har noterats vem/vilka som varit i lokalen vid vilka tillfällen. 


4                   Medlemskommunikation

Under året har det gjorts två utsändningar till medlemmarna, huvudsakligen genom e-postmeddelanden. Dock är det fortfarande ett 40-tal medlemmar som inte har meddelat någon e-postadress och som därför får våra utskick i vanligt brev. Det första utskicket i mars innehöll kallelse till årsmötet, utfärdsprogram för våren och inbjudan till årets cykelorientering. I den andra utsändningen i slutet av juli fanns inbjudan till Säröleden samt höstens utfärdsprogram. 

Under året har föreningen också uppdaterat sina konton på Facebook, Twitter och Instagram. 

5	      Hemsidan 
    
På hemsidan, www.cykelframjandet.se/goteborg finns information om medlemskap, styrelse och styrelsemöten, lokalen, utfärder, cykelorienteringen m.m. Även trafikutskottet har lagt ut en hel del information om aktuella frågor, t.ex.om lämnade yttranden inför Trafiknämndens möten.   

6                  Trafikfrågor  

Föreningen har i början av 2022 skrivit ett remissvar angående regional plan för transportinfrastrukturen i Västra Götaland 2022-2033..

Hela trafikutskottet har haft möte varannan månad. En viktig del av arbetet har varit att bevaka trafiknämnden och utskottet har därför haft ett möte i månaden inför varje trafiknämndsmöte. Dessutom har det varit några möten med tjänstemän eller politiker. Trafikutskottet har fått beröm från både nämndledamöter och tjänstepersoner för arbetet med yttranden. 

Januari- september

Verksamma i trafikutskottet har varit Rachel Kamienski. Jakob Hise Kaldma, Rolf Broberg. John Slinning Jannesson samt Erik Sandblom som trappade ner sin medverkan.

Händelser i urval:

- exkursion med trafikkontoret angående Finlandsvägens pendlingscykelbana och järnvägskorsningen vid Lillhagsvägen, samt även ett yttrande om trafikförslaget där.

- troligt genomslag för att cykeltrafiken i det nordvästra hörnet av Korsvägen skall gå på en separerad cykelbana och inte i blandtrafik

- kommentar av Alliansens budget

- yttrande om pilotområde Cykel Majorna-Kungsladugård

September- december 

I september kompletterades trafikutskottet med Per Ekblom, Jacob Österlund, Fritiof Hedman, Martin Spaak och Kalle Hederos Eriksson. 

Trafikutskottets utvidgande har möjliggjort flera verksamheter och fördelning på fyra arbetsgrupper:

-nämndpåverkan (ytranden inför nämndmöten. Samtal med politiker)
-frågor om felanmälan och blockerade cykelbanor
-arbetssätt (vår kommunikation samt synliggörande av cykelperspektiv)
- utformningsfrågor för cykel i gaturummet

Utåtriktade aktiviteter för hela trafikutskottet:
- möte med hans Arby, trafiknämndsledamot för Centern november 22. Hur öka cykelutvecklingen?
--möte med TK Anna Fant och Malin Månsson nov. 22 om utformning av korsningar
-intervjuad av SECO angående hur Göteborg ska hantera elsparkcyklar dec 22
- SNM presenterar Pilotprojekt cykel för oss och hur vi kan bidra dec-22
-kvällsfika med Hyresgästföreningen om cykeltrafik i Majorna nov -22 

7                     Säröleden

Motionsloppet Säröleden genomfördes den 28 augusti 2022 för 48:e gången och är en familjeaktivitet som lockar hela familjer snarare än ett traditionellt motionslopp. Detta år kunde vi inte hyra inne på Slottsskogsvallen utan höll i stället till i närheten av bouleföreningens klubbstuga strax utanför vallen, där vi kunde få tillgång till vatten och el till en låg kostnad. Tyvärr har antalet deltagare hållit sig på en låg nivå de senaste åren och verkar ha stabiliserats runt 50. I årets arrangemang deltog 52 cyklister, en mer än under 2021. Som vanligt hade vi presentkort på en cykel som första pris, delade ut medaljer och i förekommande fall ut plaketter för 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 och 45 genomförda lopp.

Det känns oklart hur länge vi kan hålla på med arrangemanget men vi planerar i alla fall att genomföra det under år 2023. 

8                   Utfärder
                
Under våren och hösten 2022 har vi haft sammanlagt 21 cykelutfärder både inom och utanför Göteborg, vilket är lika många som under år 2021. Enligt förd statistik kom vi upp i 164 starter, vilket gör ett snitt på ca 8 deltagare per tur. Som lägst har 4 personer deltagit i en utfärd och som högst 13. Turernas längd har varierat från 5 till 38 kilometer. 

Med ett undantag har utfärderna koncentrerats till lördagar och söndagar och har haft mycket varierande färdmål och innehåll som cafébesök, besök vid gamla biografer, natur- och hamnturer, turer till olika stadsdelar, tur på första advent m.m. Oftast fikar man tillsammans vid någon lämplig plats utmed turen.

Som ett ”utflöde” ur vår utfärdsverksamhet har Lisbeth Borgesand blivit inbjuden och berättat om Göteborgs landerier för en Rotaryförening i Lerum, något som Lisbeth tidigare under året haft som tema för en av våra utfärder. 

9                    Barn- och ungdomsverksamhet

Föreningens barnkommitté har drivit frågan om att barn i Göteborgs skolor ska erbjudas cykellekar som en del av skolundervisningen. Förslaget innebär att Göteborgs Stad anlitar en grupp cykelinstruktörer som etablerar en cykellekplats dit skolklasser kan komma och öva cykling. 

Förslaget har lagts fram till politiker genom personliga möten med företrädare för bland annat Centerpartiet, Sverigedemokraterna och Miljöpartiet. Dessutom ordnades ett evenemang där representanter från Moderaterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet provade cykellekar tillsammans med barn i olika åldrar. Bilder och videoklipp från evenemanget delades på föreningens instagramkonto. Barnkommittén ämnar driva frågan vidare kommande verksamhetsår.



[bookmark: _GoBack]10. 	  Påverkan/lobbyverksamhet inför valet 2022

Föreningen lanserade en podcast inför valet 2022 Totalt släpptes tretton avsnitt. Podcastens främsta fokus var att intervjua lokalpolitiker om hur de vill göra Göteborg till en bättre cykelstad. Av de tio partier som var representerade i kommunfullmäktige under mandatperioden 2018-2022 intervjuades representanter från nio partier. Bland flera högt uppsatt politiker intervjuades kommunstyrelsens ordförande. Avsnitten hade i genomsnitt 30 lyssningar. Totalt 126 lyssnare och 56 följare har noterats.  

11                  Cykelorientering 
  
För 18:e året i rad arrangerade föreningen en cykelorientering och invigningen hölls i lokalen under mars månad. Därefter hade de 34 deltagarna till och med september månad på sig att svara på olika frågor som hade med temat konst att göra. Avslutningen i oktober, även denna i lokalen, var välbesökt med prisutdelning och förplägnad. Även i år har Annika Persson och Ingemar Mattsson haft ansvaret för cykelorienteringen. De har dock meddelat att detta var deras sista år som ansvariga.

12                  Deltagande i riksföreningens verksamhet 
    
Ian Fiddies, Torbjörn Olsson, Jakob Hise Kaldma, Ralf Englund och Aurelia Ingelvide deltog i riksföreningens digitala kongress som hölls den 24 april 2022. 

Vi hade skickat en motion till kongressen. Motionen gällde ortskretsbidraget, dvs. den del av medlemsavgiften som tillfaller oss. Eftersom kretsbidraget har varit oförändrat i ett stort antal år och kostnadsläget har förändrats yrkade vi en höjning av bidraget från 40 kronor till 50 kronor för huvudmedlem samt höjning av bidraget för familjemedlem från 10 till 15 kronor. Som finansiering föreslog vi en höjning av medlemsavgiften från 275 kronor till 295 kronor för huvudmedlem.  Motionen bifölls på så sätt att bidraget för huvudmedlem höjdes till 50 kronor. Samtidigt infördes en ny medlemskategori, familjemedlemskap (en huvudmedlem plus en eller flera familjemedlemmar). Kretsbidraget för ett familjemedlemskap blir 75 kronor. Medlemsavgifterna blir 295 kronor för ordinarie medlem och 395 kronor för familjemedlemskap. 
.
12 	Medverkande i media m.m. 

Cykelfrämjandet har tillsammans med Naturskyddsföreningen skrivit en debattartikel som har blivit publicerad i Göteborgs-Posten. 

Föreningens ordförande har skrivit en insändare till stöd för ett förslag om att hastighets-
begränsningen på Göteborgs gator i normalfallet ska vara 30 km/tim. Insändaren har tagits in i Göteborgs-Posten. 

13                    Cykelkurser med Frihet På Cykel

Även under 2022 har projektet ”Frihet på cykel” (cykelkurser för vuxna som inte kan cykla) fortsatt på flera platser i Göteborg. Verksamheten är egentligen i riksföreningens regi men en del volontärer från oss har deltagit i kursverksamheten. Vår förhoppning är att nya cyklister ska komma att delta i våra aktiviteter.

14	     Tandemcyklar

De tandemcyklar som vi har fått bidrag för att köpa in har levererats under året. Det rör sig om en cykel med elmotor och en utan. Kostnaden för cyklarna uppgick till sammanlagt ca 200 000 kronor.

Cyklarna har under året inte kommit till användning i någon av våra aktiviteter, till stor del beroende på att initiativtagaren inte längre är aktiv i föreningen. Vi siktar dock på att ha med cyklarna i något av 2023 års arrangemang. 

15.                    Medlemmar och medlemsvärvning

Antalet medlemmar den 31 december 2022 uppgick enligt uppgift från riksföreningen till 879 mot 759 vid föregående årsskifte, dvs. en glädjande ökning från föregående år. En mindre del av antalet medlemmar utgörs av deltagare i cykelkurserna vilka automatiskt blir medlemmar i föreningen men som ofta inte förnyar sitt medlemskap. 

En förklaring till ökningen av antalet medlemmar kan vara trafikutskottets omfattande arbete. Vi vill här även tacka vår medlem Owe Magnusson som bidrar lite extra genom att dela ut informationsmaterial och tidningar. 

16.                    Ekonomi

Årets resultat och den ekonomiska ställningen framgår av bifogade resultat- och balansräkningar.  
Som framgår har det uppkommit ett litet överskott. 


Styrelsen
